

体育

F1摩纳哥大奖赛：勒克莱尔主场夺冠

据新华社巴黎5月26日电 2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)摩纳哥大奖赛26日展开正赛争夺。主场作战的法拉利车手勒克莱尔夺得本赛季首个分站冠军 红牛车手维斯塔潘仅名列第六位。

本赛季已经收获5个分站冠军的维斯塔潘在前一天的排位赛中表现不佳，最后一圈撞墙让他最终排名第六。勒克莱尔则拿下他本赛季的首个杆位，打破维斯塔潘本赛季对杆位的垄断。

当日的正赛第一圈便出现大规模事故，哈斯车手马格努森与红牛车手佩雷兹发生接触，同时Alpine车手奥康尝试超越队友加斯利时也产生碰撞。赛会出示红旗并暂停比赛，佩雷兹、奥康、马格努森、霍肯博格四名车手退赛。

比赛暂停40余分钟后以静态方式重启，勒克莱尔守住领跑位置，大部分车手都借此机会更换了轮胎。随后勒克莱尔将领先保持到了最后一圈，职业生涯首次在主场夺冠，这也是他的第六个F1分站冠军。迈凯轮车手皮亚斯特里收获亚军，法拉利车手塞恩斯获得季军。

下一站加拿大大奖赛正赛将于6月9日进行。

马来西亚羽毛球大师赛：王祉怡夺女单冠军

新华社吉隆坡5月26日电(记者汪艺 许馨仪) 2024年马来西亚羽毛球大师赛26日在吉隆坡进行了各单项决赛，中国队王祉怡夺得女单冠军。

王祉怡当天在决赛中对阵印度选手辛杜，她在16:21先输一局的情况下，以21:5、21:16连赢两局，逆转夺冠。

女双冠军由日本组合岩永铃/中西贵映摘得，她们以17:21、21:19、21:18战胜韩国组合李幽琳/申昇瓛。

马来西亚组合吴埙阗/赖洁敏2:0战胜印度尼西亚组合里瓦尔迪/门塔里，问鼎混双冠军。男双决赛中，丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森2:0击败韩国组合金勇/罗圣胜。

男单冠军由丹麦选手安赛龙获得，他以2:1战胜马来西亚选手李梓嘉。

皮划艇静水世界杯 波兹南站中国队再夺两金

据新华社北京5月26日电(记者公兵) 中国皮划艇协会消息，2024年皮划艇静水世界杯波兰波兹南站当地时间26日收桨，中国队再夺2金1银1铜，从而以6金3银1铜、列奖牌榜第一的成绩结束本站比赛。

在当日的非奥项目男子双人划艇1000米决赛中，东京奥运会亚军刘浩与季博文搭档获得冠军，成绩是3分42秒13。在另一个非奥项目女子单人划艇500米决赛中，东京奥运会冠军孙梦雅、徐诗晓分获金、银牌，成绩分别是2分13秒92和2分14秒10。

在三个奥运项目决赛中，中国选手林文君收获女子单人划艇200米铜牌，成绩是48秒29；王楠、殷梦蝶在女子单人皮艇500米决赛中分获第四和第六名；在东京奥运会上打进男子单人皮艇1000米决赛的张冬，在当日该项目决赛中名列第六。

加上25日获得的4金2银，中国队在本站世界杯上共获得6金3银1铜，排名奖牌榜第一。

要闻

4月份全国规模以上工业企业利润由降转增

据新华社北京5月27日电(记者魏玉坤) 国家统计局27日发布的数据显示，4月份，全国规模以上工业企业利润由3月份同比下降3.5%转为增长4%，增速回升7.5个百分点，企业当月利润明显改善。

统计数据显示，1至4月份，规模以上工业企业利润同比增长4.3%，增速与1至3月份持平，继续保持平稳增长。

工业企业营收增长加快。前4个月，规模以上工业企业营业收入同比增长2.6%，增速比1至3月份加快0.3个百分点。从当月看，4月份规上工业企业营

业收入由3月份同比下降1.2%转为增长3.3%，增速回升4.5个百分点，回升幅度较大，有力带动企业盈利改善。

装备制造业持续发挥支撑作用，消费品制造业利润增长加快。1至4月份，装备制造业利润同比增长16.3%，增速高于全部规上工业12个百分点，拉动规上工业利润增长4.7个百分点，是贡献最大的行业板块。前4个月，消费品制造业利润同比增长12%，增速比1至3月份加快1.1个百分点，其中4月份当月利润增长15.9%，回升态势明显，持续助推规上工业利润改善。

2023年全国较大道路交通事故起数较2019年下降12%

据新华社北京5月27日电(记者任沁沁 熊丰) 记者从公安部27日召开的新闻发布会获悉，五年来，全国公安机关坚持以道路交通事故预防减量控大工作为主线，全力做好防事故、保安全、保畅通各项工作，实现了全国道路交通事故稳中有降的目标。2023年，全国共发生一次死亡3人以上较大道路交通事故436起，较2019年下降12%。

据介绍，2019年以来，全国公安机关陆续推出10批次70余项公安交管改

革新措施，实现窗口服务、线上服务、延伸服务升级，惠及群众8亿多人次，减少群众办事成本700多亿元。1亿多群众享受到跨省异地考试、异地处理违法、车检、补换证等便利，交管互联网服务平台和12123手机APP用户超过5.4亿，提供35项交管服务，日均访问量2700万人次，250个城市试点推行轻微交通事故视频快处，处理事故480余万起，推出3项便利境外中国公民办理驾驶证业务新举措，推行实施港车北上、澳车北上政策。



西安：特色公园 休闲生活

5月27日，夜幕降临，西安曲江池遗址公园被灯火点亮。近年来，西安市利用历史文化、自然生态等资源，持续推动公园绿地建设和更新，打造15分钟便民休闲圈，为游客和市民提供环境优美、各具特色的休闲空间。

新华社记者 邵瑞 摄

国内

香港文学馆开馆 促进文学传承和发展

据新华社香港5月27日电(记者黄茜恬) 香港文学馆27日在湾仔茂萝街7号举行开馆仪式。香港特区行政长官李家超表示，期待香港文学馆成为促进文学传承和发展、加强文学创作和互动的一个重要平台。

当日，香港文学馆的开馆展“万物有文”文里寻花揭幕。展览以植物为主题，通过呈现多位作家曾书写过的花、草、树、木，将文学与本地自然景观相结合，让观众感受香港文学丰富的滋养。

李家超通过视频致辞表示，希望香港文学馆能够发挥好桥梁角色，将香港、内地和海外的文学界人士、文学研究者、文学爱好者以及广大市民连接在一起，让香港文学走向更广阔的天地。

记者看到，香港文学馆内设有常设

展览厅，展出数位南来作家的手迹遗物；还设有儿童阅读室，采用全息投影的方式为参观儿童讲故事、介绍香港文学。

香港文学馆馆长潘耀明致辞表示，香港文学馆将通过文学的媒介传播香港文化，使更多人了解香港的社会嬗变和历史经验，有助于建立公众对香港文化的认同。

据介绍，香港文学馆未来会在保存文学遗产、促进文学与跨界艺术交流、推动本地文学发展和国际交流、培训文学青少年等方面发挥重要作用。

中国作家协会副主席李敬泽出席开幕礼致辞时说，香港文学馆可以吸引热爱文学的人们到此，在字里行间聆听香港的小城故事，感受文学前辈的家国情怀。

国际

以军轰炸拉法一难民营 造成至少40人死亡

新华社加沙5月27日电(记者柳伟建 黄泽民) 据巴勒斯坦通讯社报道，以色列军队26日晚轰炸加沙地带南部城市拉法一处难民营，造成至少40人死亡。

报道说，该难民营内有大量无家可归者，轰炸引起大面积火灾。巴勒斯坦红新月会发表声明说，有大量人员被困火灾现场，救援人员难以抵达。

巴勒斯坦总统府在一份声明中说，以军袭击拉法难民营是一次令人发指的屠杀。声明呼吁国际社会立即采取行动，制止以方对巴勒斯坦领土的全面侵略。

以色列国防军26日晚发表声明确认其对拉法发动了袭击，并表示以军袭击目标是一处属于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的大院。声明说，以军注意到袭击和引发的火灾伤害到一些平民的报道，这一事件正在调查中。

以色列国防军27日凌晨在一份声明中说，一架以军战机26日晚在拉法炸死哈马斯一名指挥官和一名高级官员。

强风暴袭击美国中部 死亡人数上升至15人

新华社旧金山5月26日电(记者吴晓凌) 美国中部得克萨斯州、俄克拉何马州、阿肯色州和肯塔基州等地25日和26日遭强风暴袭击，死亡人数上升至15人。据媒体报道，风暴共造成多州数百人受伤，超过40万人电力供应中断。

得克萨斯州州长格雷格·阿博特在26日的新闻发布会上说，风暴造成该州7人死亡，其中包括2名儿童，另有100多人受伤，200多所房屋和建筑被毁。

阿肯色州应急管理办公室称，阿肯色州至少有5人死亡。

另据媒体报道，风暴造成俄克拉何马州梅斯县2人死亡，多人受伤。

肯塔基州路易斯维尔市市长克雷格·格林伯格26日表示，风暴造成该市一人死亡。该州州长安迪·贝希尔称，预计26日夜间还有一场风暴，肯塔基州至少有5个县已宣布进入紧急状态。

哥伦比亚西南部武装组织发生冲突 至少10人死亡

新华社波哥大5月26日电(记者周盛平) 当地时间26日，两个武装组织在哥伦比亚西南部的卡克塔省发生冲突，造成至少10人死亡，其中包括两名未成年人。

卡克塔省省长路易斯向当地媒体披露了这一消息，表示丧生的两名未成年人来自农民家庭，刚刚被武装分子强征入伍。

发生冲突的两派分别是中央参谋部和马克塔利亚第二军，目的是争夺地盘。原最大反政府武装哥伦比亚革命武装力量2016年与哥政府签署和平协议，但其中部分成员反对归降，成立了上述两个武装组织。